

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
38 л

ЧЕТВЕРГ, 25 января 1968 г.

№ 11 (3823).

А ПРОКОПЬЕВ.

Люди наших дней

Призвание

Раннее утро. В одном из окон вспыхнул огонек. Как бы перекликались с ним, засветились лампочки и в других домах. В холодную бездну неба потянулись столбы дыма. Стук, пула щенокда калитки. Заскрипел под ногами снег. Озорник-мороз щиплет нос, румянит щеки, расписывает замысловатым узором куржака воротник, полущалок. Вот последний поворот и на пригорке приветливо замигали огни фермы. Быстро набросив халат, Галина Ивановна шагает по коровнику. Буенки уже ждут свою хозяйку. Розданы корма. Ритмично защелкали стаканы доильных аппаратов.

Начался новый трудовой день. День, каких в жизни молодой доярки Галины Ивановны Голендухиной не один и не два, а столько, что из них можно сложить производственную биографию длиною в несколько лет, которая началась немного необычно в обычный весенний день 1961 года. Галя вместе с сестрой радостные и довольные возвращались домой после очередного экзамена за 7 класс.

Девчата! Окликнул их встревоженным голосом заведующий фермой. Плохи дела у нас на ферме. Коров доить некому. Пришли бы, по-могли.

Утром следующего дня сестры были на работе. Поначалу дали им одну группу на двоих. С непривычки вечерами болела спина, словно свинцом наливались пальцы рук. Хотелось упасть на койку и ни о чем не думать, но надо было готовиться к очередному экзамену. До поздней ночи засиживались над учебниками, а рано утром знаковая тропинка уводила на ферму.

Все шло своим чередом. С каждым днем, месяцем у Галины крепла уверенность в свои силы, вырабаталась свой профессиональный почерк. Видя старание девушки, доярки уже не бросали вслед колких шуток, а вначале до нее часто долетали слова:—Наша работа сильных любит. А что с Гальки спросишь? Молодо-зелено, поработает немного и сбегит.

Но не таков характер у Галины. Без малого 4 года отработала она на Леневокой ферме совхоза имени Чапаева. Возможно, и еще трудилась бы там, да в сердце девушки постукала любовь. Сыграли свадьбу. Муж увез ее жить в город.

Пошла бывшая доярка на завод. Стоит Галина у станка, смотрит, как из-под резца бойко выбивается металлическая стружка, а мысли ее там, в деревне. Манят к себе Галину милые сердцу совхозные просторы, тонкий аромат луговых цветов, шелест золотых колосов, нескончаемая песня тракторов, нестройный хор петухов по утрам и, конечно, работа на ферме. Как-то однажды высказала мужу свои мысли:

—Поедем, Саша, жить в деревню. Не могу я больше здесь.

После долгих раздумий Александр согласился. Переехали в село Голендухино. И вот Галина снова на ферме. Приятно ударяет в нос аромат парного молока и кисловатый запах силоса.

—Принимай коровушек, Галина Ивановна. Сразу скажу, надой в этой группе самые низкие. —Заведующий фермой Евгений Константинович Данилов испытующе посмотрел на новую доярку. —Приложишь руки—молоко получишь.

Начала с малого. Почистила животных, побелила кормушки, провела контрольные дойки, у телятниц узнала сроки отела коров, изучила их по-



вадки В конце 1966 года поговорила с зоотехником о выбраковке четырех малопродуктивных коров и замене их новотельными. Работала усердно, но результатами была недовольна. За первый год пятилетки надоила от каждой из 20 коров по 2380 килограммов молока. Одной из причин была яловость коров. Галина Ивановна вместе с зоотехником составила график их растела. Труд не пропал даром. Стопроцентный растел и хороший уход за животными вывел Галину Ивановну по производству молока на второе место по ферме после опытной доярки Юлии Ивановны Кондратьевой. И сейчас она награждает по 10 с лишним килограммов молока на корову.

Особенно «молочными» были последние месяцы юбилейного года. Только в декабре Галина Ивановна получила по 387 килограммов, а за год—по 3258 килограммов молока на корову. Радостно было сознать молодой доярке, что она оправдала доверие коллектива и досрочно выполнила обязательства юбилейного года—второго года пятилетки. Интересно отметить, что рост надоев по сравнению с предыдущим годом составил по 878 килограммов на корову. Чтобы отправить его на молокозавод, потребовалось дополнительно 7 молоковозов. Замечательный подарок преподнесла Галина Ивановна Родине в год ее пятидесятилетия.

На снимке: доярка совхоза «Глинский», депутат городского Совета Г. И. Голендухина. Г. ЧУСОВИТИН.

На трассах пятилетки

- ТРИ СМЕЖНЫХ ПРОФЕССИИ.
- ГОРНЯКИ ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ.
- БУДЕТ 70 НОВОСЕЛОВ.

ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Работники узла связи, желая внести свой вклад в успешное выполнение заданий третьего года пятилетки и встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина хорошими трудовыми успехами, приняли следующие обязательства:

Дооборудовать и открыть третье отделение связи в первом полугодии 1968 года.

Поставить более современное оборудование на сельской телефонной станции в Липовском в первой половине этого года.

Установить в городе три таксофона к 7 ноября.

Произвести капитальный ремонт первого городского коммутатора ко Дню Конституции.

Установить в подъездах многоэтажных домов за счет привлеченных средств предприятий 8 абонентных шкафов на 150—160 ячеек для доставки корреспонденции.

Закончить капитальный ремонт телефонных и радиолиний на 10 дней раньше установленного срока.

Выполнить план товарооборота по розничной продаже на 100,5 процента.

От дополнительных услуг связи дать доход сверх плана не менее 200 рублей в год.

Повысить производительность труда по сравнению с юбилейным годом на 5 процентов.

Для облегчения труда работников установить в первом городском отделении связи транспортер.

Систематически улучшать качество работы средств связи, повышать культуру обслуживания населения.

Каждому рабочему по 6 часов отработать на благоустройстве города.

ЛУЧШАЯ В РАЙОНЕ

Больших успехов в труде добились в юбилейном году телятницы совхоза имени Чапаева, работающие на откорме крупного рогатого скота. Четверо из них: Ф. Мелкозерова, П. Казанцева, К. Семенова, Е. Корепанова—получи-

ли среднесуточный привес на каждого теленка более 700 граммов при плане 600 граммов.

Особый успех выпал на долю телятницы Феклы Егоровны Мелкозеровой. 73 центнера привеса получила она в 1967 году от 40 телят при среднесуточном привесе 745 граммов. По итогам социалистического соревнования минувшего года Фекла Егоровна признана лучшей гелятницей района.

А. ПЕРОВ.

ПЕРВЕНСТВО ЗА ГОРНЯКАМИ

Коллектив известкового карьера никелевого завода в декабре занял первое место в социалистическом соревновании по второй группе цехов. Горняки не снижают темпов и в третьем году пятилетки. За две декады января производственный план выполнен ими на 105,6 процента.

Более интенсивно трудится смелый мастер Я. Бачинина. Высоких показателей в работе добились машинист экскаватора А. Русаков, помощник машиниста экскаватора И. Бобков, бурьяльщик А. Лукин.

И. ГАВРИКОВ,
райбор.

Сегодня на стройках

70-квартирный дом на Быстринском поселке должен быть сдан во втором квартале этого года. С декабря здесь начаты отделочные работы. Бригада А. С. Язбочкина оштукатурила уже 10 тысяч квадратных метров стен и потолков.

Строительство котельной никелевого завода приостановлено. Возведены только стены, забетонированы полы и оштукатурены стены. Монтажные работы прекратились из-за того, что помещение еще не утеплено.

Трибуна делегата партийной конференции

ПОМОЩЬ ПОМОЩИ—РОЗНЬ

Городская комсомольская организация насчитывает в своих рядах 3100 членов ВЛКСМ, которые объединены в 45 первичных организациях. В отчетном докладе ЦК КПСС на XXII съезде партии говорилось: «Надо активнее привлекать молодых коммунистов к работе в комсомольских организациях, рассматривая это как важнейшее партийное поручение для них». Как же обстоит дело в нашей городской комсомольской организации?

В активе городской комсомольской организации сейчас работает 16 коммунистов. Среди них секретарей первичных комсомольских организаций—4, что явно недостаточно. За прошедший год бюро горкома комсомола дало рекомендации 20 комсомольцам для вступления кандидатами в члены КПСС. Среди них лучшие молодые рабочие-активисты Николай Менькин, Анатолий Бояркин, Мария Аношина, Юрий Голендухин и другие. Но такие комсомольские организации, как горбольница, завод строительных материалов, автобаза № 20 и другие в течение года не рекомендовали ни одного комсомольца в партию. В то же время комсомольские организации швейной фабрики, никелевого завода, стройуправления, совхозов «Режевской» и «Глинский» считают своим долгом рекомендовать лучших комсомольцев для вступления в партию, выдвигают их на руководящую комсомольскую работу. Например, молодая коммунистка, член комитета ВЛКСМ швейной фабрики Руфа Зинатова возглавляет комсомольский отряд по работе с трудно-воспитуемыми подростками, а молодой коммунист строительного управления Павел Уткин является секретарем комитета ВЛКСМ школы рабочей молодежи № 2. В школе проведены общие собрания, в классах избраны комсорги, а к дню 50-летия Октября комсомольцы оформили Доску почета с фотографиями лучших учащихся школы, послали им и их родителям поздравительные открытки.

Выдвижение коммунистов на руководство комсомольскими организациями—это одна из форм повышения боеспособности всех комсомольских звеньев. Но есть и другие не менее действенные формы влияния на ком-

сомольскую жизнь. Так, большую помощь в работе комсомольской организации оказывает партийное бюро никелевого завода под руководством секретаря Л. И. Мельникова, который в конце прошлого года был награжден грамотой ЦК ВЛКСМ за плодотворную работу по коммунистическому воспитанию молодежи. Нет ни одного начинания, ни одного дела комсомольской организации этого завода, которое бы проводилось без согласования с партийной организацией, без тесного контакта с ней. На заводе стали регулярно проводиться общие комсомольские собрания, которые раньше были редкостью. Молодежь стала активнее участвовать в художественной самодеятельности. Комсомольская организация одной из первых поддержала начин уралмашевских рабочих, взяв высокие социалистические обязательства в честь 50-летия Ленинского комсомола.

Хорошо поставлено партийное руководство комсомольцев в небольшой организации завода строительных материалов, где секретарем партийной организации И. И. Устинова, ответственный за комсомольскую работу коммунист В. Е. Леонтьев. Он помогает готовить комсомольские собрания, выступает на них, направляет деятельность комсомольского прожектора. Организация одной из первых обменяла комсомольские билеты. На благоустройстве территории завода комсомольцы отработали по 20 часов каждый, собрали 10 тонн металлолома, самые первые и чуть ли не единственные в городе выполнили обязательство по сбору книг в дар селу.

Но в практике партийного руководства комсомолом есть еще столько шаблона, формализма, что хочется больше говорить о недостатках в этой работе. В течение ряда месяцев не отчитывалась по взносам комсомольская организация профтехучилища № 3. В училище до сих пор не могут обменять комсомольские документы. Знал об этом бывший секретарь партийной организации М. В. Котов, знали коммунисты, однако серьезного разговора о жизни комсомольцев у них не состоялось и положение дел в этой организации до сих пор оставляет желать лучшего.

Не на высоте партийное руководство комсомолом и в автобазе № 20. Бывший секретарь партийной организации Н. А. Портнов считал, что руководить комсомольцами он будет лишь в том случае, если ему подскажут об этом в горкоме КПСС или позвонят из горкома комсомола и попросят в чем-либо помочь. Тогда он вызовет к себе вожака комсомольцев и сделает ему внушение. Ясно, что нет доброго результата от такой помощи. Более того, секретарь комсомольской организации Таяна Останина до сих пор не знает, кто из членов партии отвечает за комсомольскую работу, а новый секретарь партбюро П. А. Захаров не нашел

времени встретиться и побеседовать с комсомольским вожаком. А между тем, дела комсомольские в автобазе не блещут. Организация хуже всех провела обмен комсомольских билетов. Несколько человек на предприятии в прошлом году исключены из комсомола, а вновь здесь не приняли ни одного.

Хотелось, чтобы коммунисты, партийные организации больше уделяли комсомолу внимания, направляли на работу в комсомольские организации молодых, энергичных коммунистов.

Воспитание молодежи—дело каждого коммуниста—таков закон партии; передача традиций и опыта молодому поколению—дело каждого труженика старшего поколения—таков закон жизни нашего общества.

В. КАРТАШОВ,
секретарь горкома комсомола.

* * *

Вывозкой органических удобрений в совхозе «Глинский» занимается механизированный отряд. Глинские механизаторы больше всех доставили на поля удобрений под урожай нынешнего года. Хозяйство сейчас занимает первое место среди совхозов района по удобрению полей.

Вениамин Иванович Маньков—один из многочисленной армии механизаторов, работающих на подкормке посевных площадей. Он не раз завоевывал первенство в социалистическом соревновании механизаторов, работающих на вывозке удобрений. Опытный тракторист, он ежедневно перевыполняет задания по вывозке навоза и торфа.

На снимке: В. И. Маньков.

Фото Г. Чусовитина.

* * *

К 50-летию Вооруженных Сил СССР

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ДОНСКОГО ФРОНТА

ПАВЕЛ БАТОВ, ДВАЖДЫ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГЕНЕРАЛ АРМИИ.

ДВАДЦАТЬ пять лет минуло с того дня, когда отгремели последние залпы по врагу на улицах Сталинграда. Пройдут новые десятилетия, века, а люди по-прежнему будут глубоко чтить бессмертный подвиг героев сталинградской эпопеи. Они не только встали под смерчем огня, металла, но и, сорвав отборную трехсоттысячную армию врага, коренным образом изменили дальнейший ход войны.

Начиная наступательные операции летом 1942 года, германское командование громко обещало, что до конца года с русскими будет покончено. Цель летнего наступления, говорилось в одной из гитлеровских директив, «оказать уничтожить живую силу, оставшуюся еще в распоряжении Советов, лишит русских возможно большего количества важнейших экономических центров». До зимы 1942 года, бахвалился Геббельс в беседе с турецким журналистом, русская армия не будет более опасной для Германии.

Главный удар гитлеровцы

решили нанести на южном крыле советско-германского фронта. На этом направлении они сосредоточили огромные, самые отборные силы. Битва развернулась в мае. Эпизентр ее был в районе Харькова. Под натиском превосходящих сил советские войска, отступая каждую пядь родной земли, вынуждены были откатываться на восток, в донские степи. В головах немецко-фашистского клина находилась шестая армия. Ей была поставлена задача взять Сталинград. Чем ближе подходили гитлеровцы к городу, тем сильнее возрастало сопротивление войск Сталинградского и Юго-Восточного фронтов.

Донские просторы днем и ночью полихали огнем. Поначали гитлеровцы рассчитывать пробиться к Волге силами одной армии. Однако уже в июле-августе они вынуждены были бросать ей в помощь новые и новые дивизии, корпуса, части специального назначения. С юга была повернута Четвертая танковая армия, с других направлений сняты и переброшены в излучину Дона войска

союзников Гитлера — румын, италийцев.

В сражение за Сталинград было вовлечено с обеих сторон в общей сложности до двух миллионов человек. За гигантской битвой следил весь мир. Все хорошо понимали, что именно здесь, на выжженных солнцем полях между Доном и Волгой, решается исход войны.

К этому следует добавить, что Советская Армия фактически одна противостояла фашистской армии. Наши союзники по антигитлеровской коалиции «выжидали».

Но лето и осень сорок второго года значительно отличались от сорок первого. Промышленность страны увеличила выпуск боевой техники, оружия, снаряжения. Танки, самолеты, артиллерия, реактивные установки шли на фронт во все возрастающем количестве.

Вспоминается такая картина. В начале октября я ехал на автомашине с Брянского фронта на Донской, чтобы принять там армию. Чем ближе подвезали к Дону, тем теснее становилось на дорогах. Особенно ночью. Едва обогнешь колонну,

как впереди уже видишь хвост другой. Шли хорошо экипированные войска, на тягачах и автомашинах под брезентом угадывались хвосты очертания знаменитых «катиш», артиллерийские стволы, минометы. С погашенными фарами, соблюдая все правила маскировки, двигались танки, самоходные установки.

Армия, которую я принял, именовалась Четвертой танковой и занимала рубеж обороны на правом крыле фронта. Она участвовала во многих ожесточенных сражениях, отвлекая на себя значительные силы врага, тем самым облегчая положение защитников Сталинграда. В этих боях дивизии понесли серьезные потери.

Когда, вступив в командование, я по телефону докладывал командующему фронтом о положении дел, то, между прочим, заметил:

—Товарищ командующий, армия прекрасная, но непонятно ее наименование «Четвертая танковая». Ведь в ней осталось всего несколько танков, и те стоят на охране штаба. Рокошсовский ответил: —Не волнуйтесь, Павел Ива-

нович. А что касается названия, то, видимо, оно будет другим...

Действительно, неделю спустя приказ: Четвертая танковая переименована в Шестидесят пятую общевойсковую армию. А потом мне стала понятна фраза командующего: «Не волнуйтесь». Каждое утро начальник штаба докладывал о прибытии пополнения, новой техники. Армия буквально на глазах наливалась силой. Вот уже в ее составе две танковые бригады, полнокровные, всесторонне подготовленные к самым трудным испытаниям. Заняли позиции пять минометных полков РС, от налетов авиации армию прикрывали три полка ПВО. Прибыли и изготовились к бою пять артиллерийских полков резерва Верховного Главного командования. Каждый из девяти командиров дивизий сообщил: «Все в порядке, личный состав готов выполнить любую задачу».

Как-то приехал командующий фронтом.

—Хочу побывать на плацдарме, под Клетской,—сказал он.—Посмотрим, что там у вас делается.

Этот плацдарм войска армии удержали с летних боев. Несмотря на открытую местность, нам удалось скрытно сосредоточить на нем несколько дивизий. В одной из них, где командиром был мой старый сослужив-



ПО ПОЧИНУ ПЕРЕДОВЫХ

Реж. (наш корр.) План прошлого года швейники завершили на пять дней раньше срока. Нынче они решили выполнить план по производству валовой продукции к 24 декабря, по реализации — к 27 декабря и дать сверхплановой продукции на 50 тысяч рублей. Это значит, что населенная область получит дополнительно пять тысяч пальто для девочек школьного возраста.

На предприятии давно отказались от штурмовщины. Ведется борьба за рентабельность. Каждый цех, бригада, выполняющие график выпуска изделий по декадам: в первую декаду на 30,6 процента, во вторую на 34,5, в третью на 34,9 процента, — получают премии.

Внедряя планы НОТ, новую технику, увеличивая нормы выработки и улучшая условия труда, коллектив фабрики обязался довести производительность труда до 103,5 процента и сэкономить 7000 квадратных метров тканей.

85 процентов всех сшитых пальто в прошлом году — первого сорта. В третьем году пятилетки швейники обязались увеличить выпуск перво-сортной продукции еще на 0,2 процента и пошить 113960 пальто, соответствующих лучшим отечественным и зарубежным стандартам.

Потребности и вкусы покупателей с каждым годом становятся все выше. Учитывая их запросы, швейники обязались выпустить пальто новых моделей и изделий с современными отделками и фурнитурой на пять процентов больше плана.

В 1968 году коллектив швейной фабрики намеревается получить экономии от снижения себестоимости продукции 10 тысяч рублей, увеличить сверхплановые накопления до 20 тысяч рублей, за счет увеличения прибыли повысить рентабельность до 15 процентов.

На фабрике 36 активных рационализаторов. За 1967 год внедрено в производство 52 рацпредложения. В новых обязательствах запланировано внедрить еще 50 рацпредложений, от которых намечено получить 8 тысяч рублей экономии.

300 тысяч рублей предстоит освоить строителям нового производственного помещения, которое должно вступить в строй к концу пятилетки. На фабрике уже ведется подготовка кадров, которые будут работать в новом цехе. Нынче повысят квалификацию в школах передового опыта и на производственно-технических курсах 250 человек, 150 человек обучатся первым трудовым навыкам профессии, 10 работниц фабрики пошлет на обучение в институты, 80 человек должны успешно закончить 1968-1969 учебный год в школах рабочей молодежи.

Успешному выполнению обязательств сопутствует соревнование цехов фабрики за звание коллективов коммунистического труда, соревнование передовиков производства за звание «Лучший рабочий своей профессии» и «Мастер золотые руки». Среди комсомольских коллективов разгорается соревнование в честь 50-летия комсомола.

ГРЭС НА СЛАНЦАХ

Горючие сланцы станут основным топливом новой электростанции, строительство которой идет в Эстонии. Мощность ГРЭС определена в 1.600 тысяч киловатт. Она будет давать электроэнергию в Ленинград и Прибалтийские республики. Эстонскую ГРЭС решено оборудовать 8 агрегатами по 200 тысяч киловатт каждый.

На снимке: обмотчики И. Преснухин (слева) и Н. Вахлов ведут заклиновку пазов статора.

Фото И. Баранова.

Фотохоризка ТАСС



МЕРЫ ПРИНЯТЫ

„Ни газет, ни радио“

Так была озаглавлена заметка жильцов общежития по улице Бажова, 14. В ответ на нее начальник узла связи тов. Попов сообщил, что с первых дней нового года почта в общежитие доставлялась нерегулярно. Факт обсуждался в коллективе. Приняты меры по улучшению доставки почты.

Относительно радио. Сейчас внутренняя сеть отремонтирована. Радио работает.

век полковник Меркулов, некоторое время назад мы с начальником политотдела Радецким провели армейский слет снайперов.

Рокоссовский тщательно изучал плацдарм, побывал в траншеях и землянках, побеседовал с бойцами, командирами взводов, рот. Константин Константинович удивительно быстро находил живой, душевный контакт со всеми. Он был лю- бимцем войск.

В одной из траншей он подошел к брустверу, вскинул к глазам бинокль. Впереди бугрились высотки, курганчики. Каждый — хорошо укрепленный узел вражеской обороны.

— Орешек крепкий, — сказал командующий, — но скоро мы его расколем.

— Скоро бы этот час наступил, — вырвалось у меня. — Все так его ждут!

— Скоро, товарищ Батов, скоро наступит такой час, — ответил Рокоссовский. — Его ждет вся страна.

В предстоящем контрнаступлении нашей армии отводилась важная роль. Стоявшая слева от нас 21-я армия Юго-Западного фронта во взаимодействии с другими соединениями прорвала вражескую оборону, устремляясь на юг, навстречу дивизиям Сталинградского фронта, и замыкала кольцо окружения войск Паулюса. Мы обеспечивали безопасность ее флангов и, если бы гитлеровцы попытались разорвать кольцо, принимали удар на себя.

В середине ноября все было готово к контрнаступлению. Отработаны все задачи до мель-

чайших подробностей. Полоса действий дивизий армии была изображена на макете — на ящике с песком. Командиры частей со своими подчиненными по несколько раз «штурмовали» на этом ящике передний край вражеской обороны, узлы, сопротивления, «обходили», пока, конечно, с указкой в руке, наиболее опасные участки. В ротах, взводах, расчетах каждый боец знал, что ему предстоит делать.

В канун наступления в подразделениях состоялись партийные и комсомольские собрания, митинги. И хотя о наступлении речь шла еще в отбечаемой форме, но все чувствовалось: решительная минута не за горами. В выступлениях звучало одно: ненавистный враг должен быть уничтожен, выброшен с советской земли, сталинградская и донская земля должна стать могилой для захватчиков!

Наступила ночь с восемнадцатого на девятнадцатое ноября. Не спалось. Вспоминался Крым. Там меня застала война. Там были получены первые суровые уроки. Сравнивал оснащение войск тогда и сейчас. У нас в Крыму не было и четверти того, чем располагала армия сейчас. Труженики тыла дали нам все, чтобы нанести сокрушительный удар по оккупантам.

Вышел из блиндажа на воздух. Небо заволочено облаками. Падает мокрый снег. Видимость ограниченная. Часовой забюбтывает голову в плечи.

Как настроение? — спрашиваю. — Отличное, товарищ генерал. — Помедли, добавил. — Что-то очень тихо, товарищ ко-

мандующий. Непривычно...

Тишина стояла необычайная. Где-то далеко-далеко изредка раздавались автоматные и пулеметные очереди. Раздумья нарушил звонок телефона. Спускаюсь вниз, снимаю трубку. На проводе — Рокоссовский.

— Не спишь, Павел Иванович? — Не сплю. Погода неважная.

— У нас не лучше. Однако все, как предусмотрено. Днем заедем...

На рассвете зашел представитель штаба 16-й воздушной армии. С виноватым видом, словно непогода по его вине, доложил: «Авиация подняться не сможет».

Смотрю на часы. Точно в назначенное время воздух разорвал залп тысяч орудий. Под ногами закачалась земля. Еще залп, еще. Наконец, все слилось в сплошной гул. Засуетились связные, офицеры управления, ожили телефонные аппараты. Смотрю на лица офицеров, солдат, они стали какими-то другими, просветленными. У некоторых на глазах слезы. «Вот он, час возмездия!» — сказал начальник политотдела Радецкий.

Артиллерийская подготовка закончилась. Вперед устремились танки, пехота. В сыром, полном дождя и снега воздухе слышится раскатыстое «Ура!». Гудят моторы, рвутся мины. Противник упорно сопротивляется, отвечает плотным огнем. И все же мы продвигаемся вперед.

27 ноября наступающие, очистив значительную часть территории большой излучины

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

СНЕЖНЫЕ ПРЕГРАДЫ

В эти зимние дни многие улицы города покрылись таким слоем снега, что передвижение по ним даже пешком затруднено, не говоря уже об автомобильном движении. Так выглядят сейчас улицы Ползунова, М. Горького, 8-е Марта в районе Гавани. Не в лучшем состоянии многие улицы поселка Кочнево. Из-за отсутствия дорог многие жители не в состоянии привезти дров, проехать на мотоцикле. Трудно почтальонам ходить из дома к дому почти по целому снегу.

Горкомхоз не следит за состоянием улиц. Чистятся только центральные улицы, остальные — нет. Конечно, одному коммунальному отделу это трудно сделать. Но ведь есть в городе предприятия, за которыми закреплены отдельные районы. Видимо, с них и надо спросить за чистку дорог. На многих улицах в зимнее время не чистятся тротуары. Пешеходы ходят по проезжей части дорог, мешают движению автотранспорта, подвергают опасности свою жизнь. Вина здесь самих горожан. Совсем нетрудно очистить тротуар около своего дома.

Ф. Марычев, пенсионер.

С ПОСТОЯННЫМ РИСКОМ

Каждое утро, когда надо идти на работу, жители заводского поселка штурмом берут железнодорожные пути. Кто под вагон, кто перед самым паровозом — спешат они пересечь линию. Иначе и нельзя — через пути нет ни одной пешеходной дорожки. Много лет ведется об этом разговор в городских организациях. На эту тему немало было написано писем, жалоб и заявлений. Но все остается по-прежнему. Поток пешеходов через линию очень большой. Ходят люди на работу и с работы, идут на занятия учащиеся. В поселке нет ни одного магазина. Воду тоже при-

ходится носить с другой стороны железнодорожной станции. Словом, решая свои бытовые вопросы, жители пристанционного поселка волей-неволей вынуждены идти в город, подвергая себя постоянному риску. Во всем поселке нет ни одного культурно-бытового учреждения.

Строить перекидной мост в районе вокзала, может быть, пока не целесообразно. А вот оборудовать пешеходную дорожку необходимо.

Н. Умных, начальник агентства «Союзпечать».

Телефоны не работают

В селе Октябрьском есть два телефона: в отделении связи и в конторе совхоза. Но увы, оба они неделями не работают. Черемисские связисты во главе с техником Н. Ильиных своевременно не занимаются устранением дефектов на линии, не делают профилактические осмотры. По вызову не являются.

И. ПЕРШИН, председатель месткома.

Дона, подошли к сильно укрепленному хутору Вертячий.

— Вертячий за вами, Павел Иванович, — сказал командующий фронтом, — сего взятием мы отрубам северную, Сиротинскую группу войск Паулюса.

Ночью форсируем Дон и закрепляемся на его левом берегу. Окруженные немецкие дивизии в надежде на помощь группы Манштейна дерутся с отчаянием, непрерывно переходят в контратаки. Приходится буквально выкуривать врага из узлов сопротивления, опорных пунктов.

Ожесточенные многодневные бои развернулись за Казачий курган. В 1918 году это место было обильно полито кровью героев Царицынской обороны. И вот опять тут льется кровь. Немцы никак не хотели отдавать высоту, господствующую над полем сражения. Все попытки наступающих смять врага были безрезультатными.

Бомбардировщики и штурмовщики в погожий день буквально перепархивают позиции гитлеровцев. Вслед за авиационной обработкой на курган обрушивается шквал артиллерийского и минометного огня.

Едва смолкли пушки, минометы, как поднялись в атаку полки железной 24-й, 204-й и 173-й дивизий. На максимальной скорости устремились к кургану танки бригады И. Якубовского. Огнем и гусеницами они разрушали то, что не уничтожили авиационные бомбы, снаряды и мины.

В январе войска Донского

и Сталинградского фронтов приступили к окончательному уничтожению замкнутых в кольце вражеских дивизий, но гитлеровцы упорно не хотели складывать оружие. Испытывая огромные лишения, замерзая, умирая от голода, но подгоняемые грозными приказами своих генералов, они при приближении советских солдат ложились за пулеметы.

Предложение командования Донского фронта капитулировать верхушка немецкой группировки в Сталинграде отвергла. Произошло это, как теперь известно, потому, что командующий группой немецких войск Манштейн, которому было поручено прорваться к окруженным, просто спасал свою шкуру. Если бы сталинградский «котел» прекратил свое существование раньше, то вряд ли удалось бы ему вывести с Кавказа и укрыть за рекой Миус свои войска. Это понимало и Верховное командование немцев. Оно слало Паулюсу телеграммы с требованием держаться до последнего, преступно обрекая тысячи солдат, офицеров на смерть и страдания.

Шаг за шагом советские воины пробивались к Сталинграду. 26 января полки армии очистили от гитлеровцев поселок Красный Октябрь. Еще через несколько дней вышли к Волге и обнялись с героями обороны Сталинграда — бойцами армии генерала Чуйкова.

Второго февраля небо над Сталинградом было залито солнцем. Тишина. Битва, длившаяся около двухсот дней и ночей, окончилась.

ГОРИТ „ИСКОРКА“

Празднично накрытые столики. Веселый разноголосый шум, музыка. Девушки со швейной фабрики собрались на вечер отдыха комсомольского клуба «Искорка».

В этот раз он был посвящен окончанию первого полугодия в школе рабочей молодежи. Сначала секретарь комитета комсомола Алла Коган вручила лучшим ученикам ценные подарки и грамоты. Книжки Прометей, «Мастера советского кино», «Шедевры советского кино» и другие получили Ида Каменных, Лида Голубиова, Лида Шаманаева, одиннадцатиклассницы Надя Зиватова и Валя Барышева.

После награждения лучших школьников состоялся большой концерт, в котором принимали участие все собравшиеся. Следующий вечер «Искорки» состоится в честь Дня Советской Армии.

Р. Руденко.



Спорт-67

Десятка лучших

Недавно на страницах нашей газеты была опубликована анкета, в которой мы просили назвать десять лучших спортсменов. В редакцию газеты пришло немало писем. Мы благодарим читателей, откликнувшихся на нашу просьбу.

На днях состоялось заседание совета представителей горкома комсомола, горспортсоюза и редакции. Мы подвели итоги опроса. В десятку лучших спортсменов вошли следующие.

Алексей Анчутин, тракторист Липовского отделения совхоза «Режевской». Его спортивный стаж 10 лет. В 1961 году на областных лыжных соревнованиях ДСО «Урожай» он впервые выполнил норму мастера спорта. С тех пор А. Анчутин, бесменный член сборной облсовета «Урожай». Пять раз на всероссийских соревнованиях он получал дипломы первой степени. Никто из лыжников в РСФСР не пробегает 50-и 70-и километровые дистанции лучше нашего земляка — Алексея Анчутина.

Портрет марафонца Володи Коркодинова можно увидеть на городской Доске Почета. Никто из режевских легкоатлетов еще не добивался таких значительных успехов в этом виде спорта.

Александр Симаков — чемпион города по штанге. В 1967 году он выполнил норму первого разряда. На областных соревнованиях неоднократно занимал призовые места. В 1967 году А. Симаков стал чемпионом области среди спортсменов легкой весовой категории.

На никелевом заводе немало хороших, разносторонних спортсменов. Сергея Сергеева, инструктора физкультуры, летом можно увидеть на футбольном поле, зимой — на хоккейном. Сергей — капитан команды завода по ручному мячу и самый результативный игрок.

Имя Михаила Пузанова, механика котельной Липовского рудника, чаще других упоминалось в ответах на на-

шу анкету. Режевляне, которые следят за спортивными событиями, больше 15 лет видят неутомимого спортсмена в футбольной майке или в хоккейных доспехах. В семье Пузанова все спортсмены — отец, жена, брат. Этот год знаменателен для Михаила: исполнилось 10 лет, как он играет в футбол за сборную никелевого завода.

Володя Карпенков — ветеран сборных никелевого завода по волейболу, хоккею и футболу. В ремонтно-механическом цехе, где он работает, Володя тренирует цеховую футбольную команду. В этом году она завоевала кубок завода.

В числе молодых спортсменов читатели и болельщики назвали ученика школы № 44 Володю Токарева. Он чемпион города среди юношей по конькам и лыжам.

Первенство города по теннису проводилось в 1967 году в Реже второй раз. И опять диплом первой степени получил Николай Мухортиков, преподаватель физкультуры школы № 2.

Два тренера, Иван Андреевич Барахнин и Адам Брунмайер, признаны лучшими тренерами в городе. Иван Андреевич воспитал много талантливых лыжников, вышедших на областную и всесоюзную спортивные арены. Многие из названных выше спортсменов могут назвать И. А. Барахнин своим первым тренером.

Адам Брунмайер — организатор и тренер байдарочной секции на Быстринском поселке. Ему режевляне обязаны тем, что этот вид спорта стал популярным в нашем городе.

Всем десяти лучшим спортсменам на спортивном вечере в Доме культуры будут вручены свидетельства «Лучший спортсмен города», грамоты и ценные подарки.

На снимке: верхний ряд (слева направо) И. Барахнин, А. Брунмайер, А. Симаков, С. Сергеев, справа (сверху вниз) — М. Пузанов, В. Карпенков, Н. Мухортиков, В. Коркодинов, В. Токарев.

Фотомонтаж Г. Чусовитина.

ЕСТЬ МНОГО НА СВЕТЕ ДРУЗЕЙ

Очень часто, разбирая почту, почтальоны Гавани видят маленькие аккуратные конвертики с иностранным штемпелем. Адрес: улица П. Морозова, дом 4, Ананью Ю.

Второй год Юра, ученик восьмого класса школы № 5, переписывается с Петрой фон Вишеки из ГДР. В школе немало учеников старших классов, которые ведут переписку со школьниками из дружеских стран. Это Света Насосникова, Володя Пузанов,

Аля Рассохина, Таня Подтяпурина, Сережа Шептяков. Учительница немецкого языка Нина Васильевна Ширяева помогает переводить письма на русский язык, но чаще заставляет задумываться самих ребят, советует, где можно найти те или иные фразеологические обороты, чем можно поделиться с друзьями из Германской Демократической Республики. Ребята обмениваются сувенирами, марками, рассказывают об уральской природе, стране и своих товарищах.

На этой неделе более двадцати писем и открыток получили восьмиклассники пятой школы от своих друзей за рубежом.

Ю. СМЕРДОВ.



Горький. На Горьковском автомобильном заводе выпущена первая промышленная партия легковых автомашин «ГАЗ-24». Название нового автомобиля остается прежним — «Волга», но он выгодно отличается от своего предшественника. Новая «Волга» элегантна, на 140 миллиметров короче и на 140 миллиметров ниже старой. В ее салоне свободно размещаются шесть человек. В кабине тепло, вентиляторы равномерно подают воздух по всему кузову. Мотор новой «Волги» имеет мощность 98 лошадиных сил. С места машина способна развить скорость 100 километров в час за 22 секунды. На сто километров расходуется 10-13 литров

бензина. Особый интерес представляет тормозная система. Без особых усилий водитель может очень быстро остановить машину. Действуют одновременно передние и задние тормоза, они заблокированы так, что подстраховывают друг друга. Смазка рулевых тяг производится через 50.000 километров, а у старого образца через каждые 2-3 тысячи километров. Машина имеет четыре скорости. Переднее и заднее сиденья откидываются. Новая «Волга» рассчитана на пробег без капитального ремонта до 250.000 километров.

На снимке: новая «Волга». Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС



Воскресенье

- 11.00 Передачи из Москвы. Гимнастика для школьников.
- 11.15 Для школьников «Будильник».
- 11.45 Теленовости.
- 12.00 «Для вас, женщины». Телевизионный журнал.
- 12.30 «Памятник мужеству». Передача из Ленинграда.
- 12.45 Для юношества. «Путь в науку». «Математика вокруг нас». Олимпиада по математике.
- 13.45 Музыкальный киоск.
- 14.00 На экране — фильмы — лауреаты второго Всесоюзного фестиваля телевизионных филь-

мов. «Солнце нарисовал я».

- 14.15 Для детей. «Делай с нами, делай, как мы...» Передача из ГДР.
- 15.00 К 50-летию Декрета о создании рабоче-крестьянской Красной Армии.
- 15.30 Для воинов Советской Армии и Флота. К 50-летию Советской Армии. Концерт.
- 17.15 Первенство Европы по скоростному бегу на коньках. Передача из Норвегии.
- 18.30 «Сельский клуб».
- 19.15 «Семь дней» Международная программа.
- 20.00 Первенство Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции.
- 22.30 «Летопись полувека». «Год 1963-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм.

РЕДАКТОР В. К. ЧЕРНЫХ

Владельцы огнестрельного оружия, не зарегистрированные в 1967 году, обязаны провести регистрацию в горском отделе милиции до 1 февраля 1968 года.

После указанного срока незарегистрированные ружья будут изыматься из личного пользования без возмещения их денежной стоимости.

Режевскому заводу стройматериалов на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: бетонщики, мотористы, рабочие на бетонно-растворный узел, электрики. Обращаться в отдел кадров

Пишите, заходите, звоните

Адрес редакции: город Реж, здание горкома партии (первый этаж), комнаты 7—8—9. Телефоны: редактор—0.18, заместитель редактора и отдел партийной жизни, ответственный секретарь и экономический отдел—0.88, отдел писем, культуры и быта, корректор и бухгалтерия—0.88.

Адрес типографии: город Реж, ул. Красноармейская, 22.

Телефон 1.103, Режевской филиал Артемовской типографии Управления по печати Свердловского облисполкома.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.